



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят первая сессия

26 февраля — 9 марта 2007 года

Пункт 3(а)(i) предварительной повестки дня**

**Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и двадцатой третьей специальной сессии Генеральной
Ассамблеи под названием «Женщины в 2000 году:
равенство между мужчинами и женщинами, развитие
и мир в XXI веке»: достижение стратегических целей
и деятельность в важнейших проблемных областях
и дальнейшие меры и инициативы: искоренение всех
форм дискриминации и насилия в отношении девочек**

**Заявление, представленное Американской психологической
ассоциацией — неправительственной организацией, имеющей
консультативный статус при Экономическом и Социальном
Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распро-
страняется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономиче-
ского и Социального Совета от 25 июля 1996 года.

* Переиздан по техническим причинам.

** E/CN.6/2007/1.



Заявление

Мы, перечисленные ниже неправительственные организации, высоко оцениваем решение Комиссии по положению женщин рассмотреть тему «Искоренение всех форм дискриминации и насилия в отношении девочек». Это соответствует вниманию, уделяемому положению девочек в Пекинской платформе действий, в которой страны решили положить конец дискриминации в отношении девочек, включая насилие.

Вместо того, чтобы заниматься исключительно проблемами девочек, мы призываем Комиссию рассматривать вопрос о насилии по половому признаку в целом — от насилия в отношении девочек и насилия в отношении женщин до, в конечном итоге, насилия в отношении пожилых женщин. Бывший Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Кофи Аннан заявлял, что насилие в отношении женщин начинается «с колыбели и продолжается до преклонного возраста».

Мы считаем, что насилие в отношении девочек имеет нежелательные психологические последствия, ограничивает их способность к самовыражению по мере становления их в качестве женщин, а также отрицательно сказывается на их состоянии в пожилом возрасте. Таким образом, необходимо пресекать насилие по признаку пола на протяжении всей жизни, с тем чтобы девочки могли получить возможность стать полноценными женщинами в обществе и имели разнообразную и полноценную жизнь в преклонном возрасте. Это позволит выполнить обещания, содержащиеся в Пекинской платформе действий, а также в Мадридском международном плане действий по проблемам старения. Мы также призываем все государства-члены выполнить рекомендации исследования Генерального секретаря о насилии в отношении женщин, которое вышло 9 октября 2006 года.

Далее мы рекомендуем следующее:

1. Ликвидировать все формы насилия в отношении девочек, включая, в том числе, физическое, половое и психологическое насилие, жестокое обращение с детьми, ранние и принудительные браки и торговлю людьми в целях сексуальной эксплуатации.

2. Применительно к женщинам страны должны запрещать насилие со стороны половых партнеров, сексуальное насилие и сексуальные домогательства путем разработки и обеспечения соблюдения соответствующего законодательства и наказывать лиц, виновных в таких видах насилия. Необходимо положить конец безнаказанности виновных в этих преступлениях лиц.

3. Необходимо ликвидировать насилие и дискриминацию по признаку пола применительно к пожилым женщинам.

4. Следует изменить экономические, социальные и культурные подходы и нормы, с тем чтобы женщины всех возрастов положительно воспринимались в обществе в качестве равных партнеров.

Примечания

Это заявление было одобрено и поддержано следующими организациями: Международной ассоциацией армянских женщин, Религиозным братством Св. Иосифа, Конференцией руководителей конгрегаций доминиканцев, Советом архиепископов греческой православной церкви Северной и Южной Америки, Женской сионистской организацией Америки — «Хадасса», организацией «Хангер проджект», Международным советом психологов, Международной федерацией школ домоводства, Международной федерацией социальных и общинных центров, Международной федерацией женщин с университетским образованием, Международной федерацией женщин-юристов, Международной федерацией женщин юридических профессий, Международной ассоциацией сестер Сретения, Международным центром женских форумов, Тихоокеанским институтом по вопросам развития и образования, Международной ассоциацией сороптимисток, Комитетом содействия ЮНИФЕМ Соединенных Штатов, Международным фондом Вирджинии Гильдерслив, Фондом женского спорта, Центром благосостояния женщин, Всемирной федерацией организаций украинских женщин, Всемирным союзом за прогрессивный иудаизм и Международным фондом «Зонта» — неправительственными организациями, имеющими консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете, и Международной организацией женского спорта — неправительственной организацией.
